

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Doce horas de Londres a Río de Janeiro

Río de Janeiro.—El «cometa» de la Boac, ha llegado aquí procedente de Londres, completando el primer vuelo comercial a través del Atlántico Sur, con avión a propulsión. El vuelo, que es un ensayo para el servicio regular desde Londres a Río, ha durado doce horas y media, con paradas en Lisboa, Dakar y Recife. (Logos).

El ministro de la Gobernación regresa a Madrid

Santiago de Compostela.—A las once de la mañana procedente de La Coruña ha llegado a esta ciudad el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González en viaje de regreso a Madrid. El señor Pérez González fué recibido por el cardenal arzobispo de la diócesis y el alcalde de Santiago. El ministro oró unos instantes en el altar mayor de la Catedral y después se interesó por diversos aspectos del próximo Año Santo. (Logos).

Ayer comenzó el VIII período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas

Vichinski, planteó rápidamente la petición del puesto chino en la ONU a favor de los comunistas

La petición fué anulada por la aprobación de una fórmula norteamericana

Nueva York.—El presidente Eisenhower, en un mensaje leído por el subsecretario de Comercio en la comida de la Asociación Americana en honor del secretario de las Naciones Unidas, Dar Hammar-skjold, dice: "En vísperas de la apertura de la octava sesión de la Asamblea general de las Naciones Unidas, tengo confianza plena en que las naciones que forman la organización internacional se están haciendo aún más grandes y más fuertes. La organización simboliza las esperanzas de todos los hombres y ya ha hecho frente a la agresión. Ha ayudado a las naciones a encontrar la libertad propia. Y a través de paciencia y pruebas ha encontrado la forma de suavizar muchas disputas internacionales. Estas Naciones Unidas están dedicadas a un esfuerzo supremo: Demostrar que los hombres libres, que juntos, desafiando la agresión, pueden encontrar, no menos efectivamente, los medios de reforzar la paz. Cada prueba hace más fuerte a la organización y más digna de solemne confianza."

Después dedica un expresivo elogio al secretario general. (Efe.)

SESION INAUGURAL

Sede de las Naciones Unidas. Después del tradicional minuto de silencio, comenzó el octavo período de sesiones de la Asamblea general de las Naciones Unidas. En primer lugar, el presidente de la Asamblea Lester Pearson, del Canadá, pronunció unas breves palabras, en las que hizo un llamamiento para que la proyectada conferencia política de Corea fuese una realidad. La continuación, Pearson se signó—sin oposición por parte del pleno— a los nueve miembros destinados a integrar la comisión de credenciales. Seguidamente, el presidente decidió se procediera a la votación para la designación de nuevo presidente, en sufragio secreto.

Inesperadamente, el delegado permanente de la URSS, André Vichinski, pidió la palabra para pedir que la China comunista ocupe en la Asamblea el lugar de la nacionalista.

Mi delegación estima esencial—dijo después— que la Asamblea general, considere sin demora y resuelva sobre el derecho que tiene el representante legítimo de China a ocupar su puesto aquí. A continuación hizo uso de la palabra el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, quien, inmediatamente, propuso que la Asamblea aplazase durante la VIII sesión del corriente año, el estudio de cualesquiera propuestas tendientes a privar de su puesto a los representantes del Gobierno nacionalista chino o a permitir la entrada en la Organización de representantes del llamado Gobierno popular chino, basándose en que China comunista ha sido agresora en Corea, siguen sus tropas allí y siguen interviniendo en otras zonas asiáticas.

El delegado británico, Webb, expresó a continuación su fuerte apoyo a la moción de excluir todo debate sobre la cuestión de la representación china, por la duración de la VIII sesión ordinaria del presente año. Abrigamos la esperanza—dijo a continuación— que el armisticio coreano haya acercado el día en que pueda arreglarse esta cuestión de la representación china.

Después de una discusión de procedimiento entre los delegados norteamericano y ruso, fué aprobada la moción de Dulles por 44 votos contra 10 y dos abstenciones. Dulles objetó después al saliente presidente, Lester B. Pearson, que propusiera poner a votación la demanda rusa sosteniendo que la moción norteamericana había dado por terminada cualquier consideración futura de la cuestión durante 1953, aprobándose por la Asamblea esta objeción del secretario de Estado norteamericano por 22 votos contra 13 y 13 abstenciones. Después el príncipe Wan Waihayakon propuso que la Asamblea votara específicamente sobre si la demanda rusa debería ser arriada, en vista de la moción norteamericana, lo que se hizo seguidamente, decidiéndose por 35 votos con 11 y 11 abstenciones.

El delegado francés, Bidault, se aprobó importantes cambios en el Poder judicial y ejecutivo del Protectorado francés de Marruecos, en virtud de los cuales el sultán conservará absolutamente todas sus prerrogativas como jefe espiritual, pero entregará las demás a

consejos mixtos franco-marroquíes. Por la tarde volvió a reunirse el Gabinete para tratar de la cuestión de salarios, con subida de los más bajos. Hay más de un millón de obreros que cobran menos de veinte mil francos al mes. Se espera que la Comisión de contratación colectiva se reúna del 21 al 22 del actual para estudiar los preliminares de la subida de sueldos. Un portavoz del Gobierno dice que en el programa de reformas marroquíes están la creación de Consejos municipales y regionales designados por el país, lo mismo que el Consejo de Gobierno—formado por visires y directores franceses con categoría de ministros que hasta ahora nombraba el soberano—, la reorganización de los Tribunales y la separación de los poderes ejecutivo y judicial. Añadió que el Gabinete tratará el miércoles de la cuestión laboral en el Marruecos francés. (Efe.)

¡SALMANTINO! No olvides que el día 21 de septiembre es la "Cuestión de Juventudes". Contribuye con tu donativo.

Es posible que Naguib abandone la presidencia del gobierno egipcio

Hoy hizo una declaración sobre el descubrimiento de un complot contra el régimen

El espectáculo de la concentración para oírle fué impresionante

El Cairo.—Han circulado rumores de que el vice primer ministro, teniente coronel Gamal Abdel Nassar, reemplazará al general Naguib como jefe del Gobierno, pero el propio Nassar los ha calificado de "faltos de sentido". Se informa que los miembros de la Junta Militar han estado conferenciando a última hora de la noche, sobre algo "importante" a celebrar hoy. Un miembro del Gabinete ha descrito los rumores como falsos, pero un diplomático extranjero ha manifestado que no los da por descontados en un próximo futuro. Añadió que una de las razones que abonan la salida de Naguib del Gabinete, es su deseo de retirarse de las actividades políticas.

Estos círculos consideran que Naguib ensalzara su prestigio como presidente de la República.

El diplomático ha añadido que muchos de los hombres colaboradores de Naguib se oponen a su renuncia a la presidencia del Gobierno, porque reconocen sus grandes dotes de organizador y su considerable comprensión de los asuntos internacionales. Se espera para hoy una importante declaración del Gobierno, cuyo contenido permanece, hasta ahora, en secreto. (Efe.)

UN COMLOT DESCUBIERTO

El Cairo.—El presidente Naguib se propone revelar un complot en el que participaban algunos políticos de los viejos partidos, relacionados con potencias extranjeras, en un intento de minar al actual régimen, según dice hoy el periódico "Al Abram". Añade la información que Naguib piensa hacer hoy tal revelación durante una concentración de masas, y añade que se establecerá un tribunal militar especial para juzgar a los políticos acusados. "Al Abram" no identifica en su información a ninguna de las potencias extranjeras que se dice están complicadas en el complot y únicamente dice que "los políticos egipcios conspiraron con las Embajadas extranjeras para recuperar el Poder, a costa de los derechos del país." (Efe.)

IMPRESIONANTE ESPECTACULO

El Cairo.—Muchos millares de egipcios, unos 60.000, llenaban por completo la Plaza de la República mucho antes de que llegase el presidente Naguib. El espectáculo de la multitud chedumbre congregada en la plaza era impresionante y se veían numerosas personas que no pudieron lograr un sitio en la plaza, arrojadas en los árboles, colgadas de ventanas y balcones y llenando los tejados de las casas. Gran cantidad de obreros eran portadores de pancartas

DISCURSO DE NAGUIB

El Cairo.—"La revolución fué hecha con una finalidad: "Combatir el imperialismo", ha dicho el presidente Naguib al iniciar su discurso en la Plaza de la República. "Siempre hemos supuesto—añadió— que ningún egipcio se apartaría de este objetivo. No obstante, algunos elementos interesados no cooperaron. Les hemos dejado en paz mientras pretendían ser patriotas, pero ahora han demostrado ser mentirosos e hipócritas y no ahorraremos esfuerzo alguno para proteger a nuestro país de su influencia." "Mi colega Salem, ministro de Orientación Nacional—añadió Naguib— os hablará acerca de la política que proyecta seguir el Gobierno. Esta política la aprobamos, apoyamos y ratificamos todos en su letra y en su espíritu". "Entre los rumores que se han hecho circular por el imperialismo en colaboración con elementos maledicos—dijo más adelante el general Naguib— se encontraba el de que en el seno del Mando revolucionario reina la disensión". Declaró que "todas las circunstancias a través de las que habrá de pasar en el futuro, son demasiado importantes para permitir diferencias o disensiones". (Efe.)

para constantemente la formación profesional de las nuevas generaciones de veterinarios que pasan por esta Facultad y los estudiantes salmantinos que allí cursan sus estudios tienen en él un generoso tutor y guía, que, cariñosamente, les orienta en sus primeros desvelos. Ardiente defensor, como veterinario, de la riqueza ganadera nacional; fué ponente en el Congreso Regional del Duero, celebrado en Valladolid, destacando sus acertadas y competentes intervenciones. Su labor social en defensa de la clase veterinaria, su amor al Colegio de Veterinarios de esta provincia, que se traduce constantemente en cuanto compacta con personas o intereses de Salamanca y tanto contribuye a nuestro prestigio profesional, y, en resumen, tan loable y ejemplar conducta merece ser premiada, por lo que propongo a esta Junta de Gobierno se dignen solicitar del Consejo General de Colegios Veterinarios la concesión del título de "Presidente de honor del Colegio Provincial de Veterinarios de Salamanca", al veterinario don Angel Sánchez Franco."

Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente del Colegio, don Federico Fraile, que dijo: "Es un gran honor para este

Ayer le fué entregado el título de Presidente de Honor del Colegio Provincial de Veterinarios a DON ANGEL SANCHEZ FRANCO

Llevo a Salamanca en el corazón y a León en el alma, dijo el Sr. Sánchez Franco

En Salamanca, de abolengo ganadero, donde la veterinaria, la ciencia de la ganadería, tiene bien ganado prestigio, a través del progreso de las ganaderías bravas, y de la técnica e investigación de sus laboratorios, don Angel Sánchez Franco, comienza su actuación profesional como inspector municipal veterinario, de Aldeanueva de Figueroa, de esta provincia, iniciando sus actividades en otra fase de la veterinaria, la bacteriología industrial, y se especializa en el Instituto Victoria de esta capital, trabaja en los Laboratorios Veterinarios Centrales del Ejército, para más tarde llegar a ocupar la dirección técnica de los Laboratorios Syva y ser nombrado profesor adjunto de Enfermedades Infecciosas en la Facultad de Veterinaria de León. El nombre de Salamanca en la provincia de León es repetido constantemente por el prestigio alcanzado por don Angel Sánchez Franco. El número de estudiantes de veterinaria en la provincia, también aumenta, pues hallan en un salmantino, que tanto ama a Salamanca, un protector, una persona de bien que les orienta y aconseja para salir triunfantes en la vida. El jefe de la Sección Social del Colegio, don Angel García Curto, haciéndose eco de la personalidad y prestigio social que había alcanzado este veterinario, propone a la Junta de Gobierno, y le hace objeto de una distinción, acordándose nombrarle su presidente de honor, y el Consejo General de



Don Angel Sánchez Franco, agradeciendo el homenaje

vó durante nuestro Movimiento Nacional al Laboratorio Central del Ejército. Posteriormente de ese puesto de dirección en diferentes Laboratorios veterinarios para la obtención de sueros y vacunas para la ganadería. Infatigable investigador, son muy numerosos sus trabajos sobre profilaxis y tratamientos de enfermedades infecciosas en el ganado vacuno y parasitarias en las aves, destacándose sus constantes estudios sobre las enfermedades rojas del cerdo, sobre la vacuna al cristal violeta contra la Peste Porcina y culminando en la obtención de suero contra el mal rojo del cerdo procedente de esta especie animal. Profesor de la Facultad de León, con callada vocación, pre-

legio y una de las mayores satisfacciones que en la profesión he tenido, la que hoy me proporciona el ser precisamente el indicado, por mi cargo de presidente, de tener que ofrecer la máxima distinción que un Colegio Oficial pueda ofrecer a un compañero ejemplar, cuyos méritos todos conocemos, y aún más alto el honor por ser precisamente este compañero don Angel Sánchez Franco, un veterinario salmantino, que inició sus actividades profesionales en esta provincia como inspector municipal veterinario. Propuesto por el jefe de la Sección Social de esta Junta de Gobierno, don Angel García Curto, cuya lectura habéis escuchado apenas terminé su exposición, todos prestamos nuestros sentimientos con la mayor satisfacción y el mejor agrado. Seguidamente se pidió el oportuno permiso a la Superioridad, quien conociendo también los relevantes méritos de nuestro querido amigo Sánchez Franco, no demoró su contestación, que casi lo hizo a correo seguido, accediendo a nuestros deseos, cosa que no es de extrañar, ya que tanto en el Consejo Nacional como en los demás sectores de la clase veterinaria, se conoce el prestigio de nuestro compañero Franco, honra de la veterinaria y orgullo de los veterinarios salmantinos. Varios son los compañeros y amigos de otras provincias que, al tener conocimiento de nuestro propósito, se han adherido



El presidente del Colegio dando lectura a su discurso

Colegios de Veterinarios de España, aceptó esta honrosa distinción para don Angel Sánchez Franco.

EN EL COLEGIO DE VETERINARIOS

El salón de sesiones, completamente lleno por veterinarios de León, Avila, Zamora y la mayoría de los de la provincia, se abre la sesión, y por el secretario, don Domingo García, se da lectura a las comunicaciones y escritos referentes al nombramiento de don Angel Sánchez Franco, como presidente de honor del Colegio Veterinario de la provincia. La propuesta del jefe de la Sección Social fué la siguiente: "En virtud de lo que dispone el artículo 42 de las Ordenanzas Colegiales, el jefe de Sección Social de este Colegio, tiene el honor de exponer a la Junta de Gobierno un resumen de hechos y méritos de don Angel Sánchez Franco. Tras una brillante carrera que ha terminado en la obtención del grado de doctor con la calificación de sobresaliente, comenzó su actuación profesional como inspector municipal veterinario en Aldeanueva de Figueroa (Salamanca), siendo modelo de compañero y de lealtad deontológica profesional. Su preparación técnica le lle-

para constantemente la formación profesional de las nuevas generaciones de veterinarios que pasan por esta Facultad y los estudiantes salmantinos que allí cursan sus estudios tienen en él un generoso tutor y guía, que, cariñosamente, les orienta en sus primeros desvelos. Ardiente defensor, como veterinario, de la riqueza ganadera nacional; fué ponente en el Congreso Regional del Duero, celebrado en Valladolid, destacando sus acertadas y competentes intervenciones. Su labor social en defensa de la clase veterinaria, su amor al Colegio de Veterinarios de esta provincia, que se traduce constantemente en cuanto compacta con personas o intereses de Salamanca y tanto contribuye a nuestro prestigio profesional, y, en resumen, tan loable y ejemplar conducta merece ser premiada, por lo que propongo a esta Junta de Gobierno se dignen solicitar del Consejo General de Colegios Veterinarios la concesión del título de "Presidente de honor del Colegio Provincial de Veterinarios de Salamanca", al veterinario don Angel Sánchez Franco."

Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente del Colegio, don Federico Fraile, que dijo: "Es un gran honor para este

El Caudillo y su esposa, asistieron ayer a un almuerzo en la Capitanía General de La Coruña

La Coruña.—Este mediodía, Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, asistió, en Capitanía general, a una comida ofrecida por el capitán de esta Región, teniente general Mizziari y su distinguida esposa. A las dos y media de la tarde esperaban en la entrada principal de Capitanía, el capitán general y su señora, el gobernador general y su señora, el gobernador militar y su señora, y el alcalde de la ciudad. A las cuatro de la tarde, terminado el almuerzo, S. E. el jefe del Estado regresó al Pazo de Meirás. (Logos).

A divertirse tocan!

FESTEJOS Y ESPECTACULOS PARA HOY

- A la una de la tarde, inauguración oficial del Teatro de Marionetas, construido por el excelentísimo Ayuntamiento, que interpretará, en función especial y selecta, una obra de las de su escogido repertorio.
- El teatro estará instalado en el solar cerrado donde estuvo montado el Garaje de Mosquete, Paseo de Canalejas, número 1, junto a la Alameda.
- Por la mañana y por la tarde, continuación del Concurso Hípico en la Sociedad de Campo de Tiro y Deportes.
- A las siete y media de la tarde, función POPULAR GRATUITA del Teatro Municipal de Marionetas.
- GRAN VÍA.—Compañía Rambul. A las 8 y a las 11,15, "Fuenteovejuna".
- BRETON.—Compañía de Revistas Raul Basler. A las 8 y a las 11,15, "Las Caprichosas". (No tolerada menores).
- LICEO.—Despedida de la compañía Amparo Rivelles. A las 8 y 11,15, "Mi mujer es un gran hombre". (No tolerada menores).
- COLISEUM.—A las 5, 8 y 11, "El mundo en sus manos". (Tolerada menores).
- TARAMONA.—Desde las 5, "Las minas del Rey Salomón" y "El Libertador". (Toleradas menores).
- CINEMA SALAMANCA.—A las 5, 8 y 11, "El tesoro del Condor de oro". (Tolerada menores).
- MODERNO.—Desde las 5, "Vuelve Arsenio Lupin" y "Dallas, ciudad fronteriza". (Toleradas menores).
- CAMPO DE TIRO Y DEPORTES.—Al final del Concurso Hípico, merienda-baile.
- CASINO DE SALAMANCA.—Cena americana. CIRCULO MERCANTIL AGRICOLA Y GANADERO.—A las ocho de la tarde, concierto, y a las once y media de la noche, baile.
- CIRCO AMERICANO.—Funciones a las ocho y a las once.

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Herido en agresión

A primera hora de la mañana de ayer fué curada en la Casa de Socorro Pilar Sánchez Polo de setenta y tres años, viuda, natural de Villares de la Reina y con domicilio en nuestra ciudad, calle de San Vicente Ferrer, número 3. Presentaba erosiones en diferentes partes del cuerpo, de carácter leve, producidas al ser agredida por Aurora Payan por cuestiones surgidas con motivo de un perro propiedad de la primera.

Ignacio Sánchez Ramos, de once años, natural y vecino de Salamanca, con domicilio en el de sus padres, fué curado en la Casa de Socorro de contusión en la cara y herida contusa en hombro izquierdo, de carácter leve, producidas al ser agredido por otro muchacho que le tiró una piedra.

Francisco Rodríguez Calzarda, de seis años, con domicilio en Pacentinos, número 15, fué asistido en la Casa de Socorro de herida contusa en región frontal, de carácter leve, producida al ser agredido por otro muchacho de su misma edad.

VIDA religiosa

SOLEME SEPTENARIO Y FIESTA EN HONOR DE MARIA SANTISIMA DE LOS DOLORES

Orden de los cultos:

Días 15 al 21.—Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión; a las diez, misa de miserva. A continuación se rezará el ejercicio del septenario.

Por la tarde, a las ocho, exposición, santo rosario, septenario, plática, bendición con el Santísimo, reserva y salve.

Día 22 (fiesta principal).—Misa de comunión general, a las ocho y media; misa solemne, a las diez y media.

En la noche, acto eucarístico mariano, con sermón. La predicación correrá a cargo del clero parroquial de la Purísima.

Tómbola de Caridad

Y... SIGUE LA RACHA DE PREMIOS

El espectáculo más saliente de la feria de este año lo constituye el ver por todas partes de la ciudad, cargadas con objetos de la Tómbola de Caridad, a infinidad de personas agraciadas. Esto supone la afirmación plena de que lo que decíamos en nuestra crónica anterior era verdad. Como hay quien asegura que la Tómbola de Caridad está repartiendo más premios en los ocho días que lleva abierta que un año distribuye el programa en cadena de Radio Madrid. Y no digamos de los premios especiales de estas dos últimas fechas: más relojes de pulsera, una araña, una lámpara de madera, varios "potes" de aluminio y porcelana, una bicicleta de caballero, cuyo agraciado solicitó el cambio por una de niña y fué complacido y que resultó ser don Angel García, con residencia en Salamanca; el premio sorpresa del sábado fué de 500 pesetas en dinero efectivo, correspondiendo a una señorita que, la mentamos no conocer su nombre; y el del domingo... bueno, aquello parecía que no se acababa nunca cuando iban saliendo piezas y más piezas, consistentes en una preciosa vajilla de cristal fino, tres magníficas bandejas de plata, donadas por el Excmo. Ayuntamiento de la capital; una botella de coñac con sus aperitivos, correspondiéndole a don Jaime de Frutos, de Salamanca, quien gentilmente dió un donativo para el Secretariado de Caridad.

El domingo y lunes se han vendido numerosas papeletas y, por consiguiente, los premios que salieron también fueron numerosos. Y es que el público salmantino se ha entregado de lleno a esta obra caritativa y... a perseguir la suerte que, en efecto, lo ha conseguido.

A continuar, pues, probando la suerte y llenar las casas de regalos. Esto es lo que desean los organizadores de la Tómbola.

¿A ver quién quiere más papeletas!...

Escuela Social

MATRICULA DE ALUMNOS LIBRES

A partir de la fecha del presente anuncio y durante todo el mes de septiembre, en la Secretaría de la Escuela Social (Facultad de Derecho), hora de una a dos de la tarde, podrán efectuar su matrícula los alumnos libres de esta Escuela Social que deseen examinarse en las pruebas del próximo mes de octubre.

Acompañarán:

1.º Los de ingreso, resguardo del S. E. U. y certificados de nacimiento y vacunación. Los ya ingresados, recibo del S. E. U.

2.º Veinticinco pesetas por asignatura o ingreso, poliza de 1,60 y tantos timbres móviles de 0,25 como asignaturas o matriculas, más uno para el resguardo. Cantidades que se duplicarán después del 30 de septiembre.

3.º Certificado de estudios o Título correspondiente, los bachilleres, maestros nacionales, peritos, etc., que hayan de acogerse a beneficios de exención de exámenes de Ingreso.

Salamanca, 14 de septiembre de 1953.—El Secretario.

Apertura de curso

DE INTERES PARA LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

En el nuevo plan de estudios de Bachillerato y Comercio se concede gran importancia a los idiomas extranjeros. En consecuencia, el renombrado centro de cultura poliglota CCC se complace en poner a la disposición de los centros docentes (oficiales y privados) sus famosos cursos de Inglés y Francés (Alemania en preparación) con discos y textos—que en España han sido ya adoptados con verdadero éxito por más de un millar de institutos, colegios, seminarios, academias, escuelas, noviciados, etc.

El sistema CCC, que combina sabiamente los más adelantados preceptos de la pedagogía moderna—una gramática racional con los dos elementos prácticos, "el sonido y la imagen"—constituye un fundado motivo de orgullo nacional por supurar a todo cuanto en esta materia se ha creado hasta hoy.

Invitemos a los centros de enseñanza que no hayan tenido aún la oportunidad de comprobar el valor didáctico de los discos y textos CCC, a que nos soliciten una demostración y, con el mayor agrado, remitirémos—franco de portes y sin compromiso de adquisición—los cursos completos para que, después de su examen y prueba práctica de varios días, puedan tomar una decisión con el pleno convencimiento de su extraordinaria utilidad. Para ello, diríjanse a POLIGLOPHONE (Fonobiln. Vías CCC, Apartado 108, SAN SEBASTIAN).

cupon PRO CIEGOS

Número premiado ayer día 5 de pesetas

722

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 22.

Julio Pérez Martín

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303

Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9, C. S. N. n.º 26

Colegio Mayor de San Bartolomé

PLAZAS VACANTES

Se hace público que este Colegio Mayor Universitario dispone de varias plazas libres para el curso próximo. Cuantos tengan interés por ocuparlas lo solicitarán mediante un impreso que se les facilitará en la Secretaría del Colegio Mayor, antes del 30 de septiembre. Las cartas en petición de informes deben dirigirse al Sr. Administrador del Colegio Mayor de San Bartolomé, Salamanca, acompañadas de tres pesetas para gastos de correspondencia, impresos y reglamento.

Salamanca, 14 de septiembre de 1953.—El director, F. Lázaro.

JOSE PALOMERO

MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3. Teléfono 2515

C. S. N.º 186

mas fuerte

crece el niño cuando toma una sobredosis de Jarabe de Hipofosfitos SALUD

PARERIAS BEJAR

ANGEL LIZARD MUNDO

Ayer le fué entregado

(Viene de primera)

a este acto, cuyos nombres ya le dado a conocer.

Pequeña es esta distinción para lo que sus méritos merecen, tanto en el terreno profesional, donde tiene reiteradas veces sentado un pabellón de los mejores, como en el personal, en el que siempre hemos comprobado que es un incondicional amigo de los veterinarios, y, especialmente, de sus paisanos.

Voy a terminar y en nombre de los veterinarios de este Colegio, le ofrezco este título que acredita tu nuevo cargo, queriendo antes darte un fuerte abrazo en nombre de todos tus compañeros, que saben lo que mereces.

Finalmente se levantó a hablar el homenajeado, quien visiblemente emocionado, agradeció la distinción de que era objeto. Recordó su cariño por nuestra tierra en esta expresiva frase: "Llevo a Salamanca en el corazón y a León en el alma".

Prometió seguir laborando en pro de la profesión para hacerse más merecedor aún de la presidencia de honor del Colegio Veterinario Salmantino. Por último, dedicó un cariñoso recuerdo al primer presidente de honor, don Manuel Prieto Briones, cuya memoria pervive en todos los veterinarios. Sus últimas palabras fueron acogidas con una estruendosa salva de aplausos.

EL BANQUETE

Como final de los actos organizados en honor de don Angel Sánchez Franco, se le ofreció un banquete en un céntrico restaurante, al que asistieron setenta comensales.

La presidencia esta formada por el homenajeado, el jefe del Servicio Provincial de Ganadería, don Eliseo Fernández; el director de la Estación Pecuaria de León, don Miguel Cordero; el profesor de la Facultad, don Teófilo Vicente Mangas; junta directiva del Colegio y otras autoridades veterinarias. Se encontraban también el padre del homenajeado, don Ehas Sánchez; su hermano, don Manuel, y sus parientes, don Ramón Sánchez y don Manuel Luis Sánchez, concejal delegado del Matadero municipal.

De la provincia de Zamora, el veterinario don Francisco Rodríguez Ferrero; de la de Badajoz, don Angel Juanes; de la de Teruel, don Juan José Franco; de la de León, don Primo Martínez, y de la de Avila, don Julio Moreno. De la provincia de Salamanca un nutrido número de veterinarios. El banquete estuvo magníficamente servido, y al final, se brindó por Salamanca, León y la Veterinaria.

Escuelas de San Estanislao de Kostka

PROSPERIDAD

Se recuerda a todos los alumnos matriculados en el pasado curso escolar que mañana, día 17, comenzarán las clases. A los alumnos que hayan sido admitidos nuevos para este curso se les avisará en su día.

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Lucía de Medrano» de Salamanca

PRIMER PLAZO DE MATRICULA DEL CURSO 1953-54

Se pone en conocimiento de todas las alumnas que deseen matricularse por enseñanza oficial y colegiada, que podrán hacerlo de once y media a una de la mañana en la secretaría de este Instituto, hasta el 3 de octubre próximo.

En el tablón de anuncios de este Centro queda expuesto el coste del primer plazo de la matrícula.

Las alumnas rellenarán en el acto de hacer su matrícula una instancia que se les facilitará en este Instituto y traerán el libro escolar.

Las de quinto curso traerán dos fotografías tamaño carnet. Las alumnas beneficiarias del carnet de familia numerosa traerán el mismo y una copia expedida por el Ayuntamiento.

SUCESOS PROVINCIALES

Herido grave cuando bromean con un cuchillo

Marcelino Barrios Sierra, de veintitrés años, soltero, natural y vecino de Villoria, ingresó en el Hospital provincial con una herida por arma blanca penetrante en abdomen, en fosa iliaca izquierda, de cuatro centímetros de extensión y que perfora mesenterio de un ala delgada, calificada de pronóstico grave.

Según manifestaciones del herido, dicha lesión se la produjo cuando una hermana suya, Valentina, de treinta y un años, estaba manipulando con un cuchillo en plan de broma, clavándosele casualmente en el forcejeo que sostuvieron.

Para folios LUISI

Paseo del Rollo, 10 - Teléfono 1219

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Por acuerdo municipal, y según se ha anunciado en los Boletines Oficiales del Estado y de la provincia, de fechas 9 y 11 del actual mes, ha quedado sin efecto la convocatoria de concurso para la provisión de la plaza de arquitecto segundo de este Ayuntamiento, la que se publicará nuevamente.

Salamanca, 14 de septiembre de 1953.—El alcalde, Carlos G. de Ceballos.

GRANDES SALINAS EN AGAMONTE

Venta directa por vagones:

JUAN ORTA

Queipo de Llano, 36, HUELVA

LLEGO y TRIUNFO

EL TIEMPO

20,2 grados ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 20,2 grados, a las 13,00 horas.

Mínima: 12,0 grados, a las 7,20 horas.

El mercante español «Norte» sufre una grave avería en el Atlántico

Se cree podrá llegar navegando a las Azores

Nueva York.—El mercante español "Marte", hace agua en el Atlántico Norte. Cerca del barco español permanece un buque de servicio de guardacosta.

El "Marte" ha informado del desprendimiento, en parte, al saltar los remaches de una de las placas de su casco, en la parte de proa, bajo la línea de flotación.

Se informa que el mercante español parece haber logrado navegar con la línea de flotación muy por encima de la superficie, resolviendo la vía de agua original, y que intentará llegar así a las Azores.

El mercante español transporta un cargamento de trigo del Canadá para Alicante. (Eie.)

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 2

Concejo, 9, 2.º, Izquierda, Tel. 1265

C. S. N.º 14.

RAMBAL

VENTA DE PISOS

VENDO ESPLENDIDOS PISOS, LLAVE EN MANO, extraordinaria construcción, buen sitio, magníficamente orientados, hermosas habitaciones, cuarto de baño y demás servicios. Exentos del 90 por 100 de contribuciones e impuestos durante veinte años. QUEDAN POCOS POR VENDER.-APRESURESE A COMPRAR UNO

Precios: Desde 91.000 a 132.000 pesetas

Desembolso inicial: 15.000 a 26.000 pesetas

Resto: Facilidades de pago

Para más informes:

DANIEL COLLANTES ESTEBAN MELENDEZ, 15, 2.º

Alquileres

ALQUILO-VENDO dos habitaciones, cocina, con corrales y servicios para 400 gallinas, cuatro vacas, cerdos. Tratar: Prolongación, Isaac Peral 10. 2-2

Automóviles

VENDO Buick, impecable, toda prueba, o cambio por coche mayor. Estación de Gasolina, Puente Nuevo, 24. Teléfono 1192. 3-3

VENDO camión Chevrolet, palier flotante, buen estado. Para verlo, Plaza Mariano Solís, 1, señor Rosell, Teléfono 2758.

VENDO camión Austin, último modelo, impecable, con 60.000 kilómetros, 180.000 pesetas. Estudabaker semihija, coche nuevo, 160.000. Chevrolet haiga-Chevrolet, del 38, bien todo, 85.000 pesetas. Furgón cha-pa fábrica para 1.000 kilogramos, ocho ruedas nuevas, marca Wansan, del 38, 20 HP., 6 cilindros, 65.000 pesetas. Información rápida, señor Valdés, Bar Chicote, Valladolid.

VENDO Citroën 6-6, 17 H. P., 7 plazas, 5 ruedas nuevas, perfecto estado, toda prueba. Informes, Arturo García, Ciudad Rodrigo, 22. 3-3

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN. CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Bicicletas

REPARE su bicicleta en "Mototracción". Utiliza especial. Pintura. Niquelado. Cromado. Soldadura. Mototracción. Caldereros. 6 (esquina a Ramos del Manzano).

BICICLETAS B. H. son las mejores y su precio más económico que cualquier otra marca. Nuño, S. L., Avenida de Mirat, 41.

¿QUIERE USTED reparar su bicicleta con garantía? Visite talleres Gran Vía, Canteros, 12 (Gran Vía).

Casas

CASA económica, dos pisos y corral, uno libre de inquilinos. Facilidades de pago. Informes, Barquillo, 1. Teléfono 1856. 5-5

SE VENDE casa en Zamora, baratasíma, con piso desahogado. Informes, Afonsa García, San Gil, 8, Zamora. 3-1

FRANCISCO LORENZO vende casa planta baja, llave en mano, Garrido, 55.000 y 75.000. Prosperidad 150 m. patio, portal independiente, agua, alcantarillado propio, granja ganadero, todo libre. 157.000. Otra, 35.000. Rossi, 1. 1-1

Colocaciones

SE OFRECE ama de cría primera, en Vadillo de la Guareña (Zamora), Esperanza Pozo Guerra. 2-1

SE NECESITA señora para atender dependencia finca. Razón, Marquesa de Almaraz, 3. 1-1

Fincas

COMPRO huerta alrededores de Salamanca, preferible con casa, pago al contado. Escribir Hnos. Miralés, 57, José Fernández, MADRID. 20 14

SERAFIN dispone más de 150 dehesas, venta toda España. La finca que precise Serafin la proporciono. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-2

Ganadería

SE VENDEN trece novillas recién paridas y tres próximas a parir. Para tratar, Salado, número 16 (Prosperidad). 2-1

CONEJOS

—Se venden altamente el descarte en una finca. Informará en Salamanca, Plaza de Colón, 3, Ignacio Sánchez. Teléfono 1639. 3-1

Motocicletas

REPARE su motocicleta en "Mototracción". Utiliza especial. Mecánicos competentes. Banco de pruebas. etc. Caldereros, 6 (esquina a Ramos del Manzano).

¿QUIERE USTED reparar su motocicleta con garantía? Visite talleres Gran Vía, Canteros, 12 (Gran Vía).

Pastos

SE ARRIENDAN los pastos y montañas de la dehesa "Las Arenas". Para tratar, con donña Segunda Simón, en Corta (Cáceres). Teléfono 84. 5-3

Pérdidas

EXTRAVIO una vaca, de nueve a diez años, escarchada, negra, un poco escotada, de Carriveral (Cáceres), bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en el acto del remate el día 19 del actual, a las doce de la mañana, 3-2

EXTRAVIO

EXTRAVIO, día 13 del ferrial, buey, negro, barriga jarda, cornivaqueño, de 12 a 14 años. Su dueño Martín García, de Topas, gratificará. 3-2

CERDA extraviada, día 5, dos años, hendido dos orejas. Informen paradero. Pedro Galache, convento Santa Clara, Ciudad Rodrigo. 4-2

Trasposos

IMPOSIBILIDAD atenderlo, trasposo negocio o local negocio, sitio muy céntrico, Informes: Teléfono 3310.

TRASPASO local, sitio céntrico, bien situado, poca renta. Informes: Gestoría R. E. I., Vázquez Coronado, 2 Referencia 23.595. 3-2

Varios

Limpie su motocicleta gratuitamente en MOTOTRACCION. Caldereros, 6 (esquina a Ramos del Manzano).

SE SUBASTA la bellota de encina y alcornoque de la comunidad "Monte Navas", de Cañaverl (Cáceres), bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en el acto del remate el día 19 del actual, a las doce de la mañana, 3-2

Ventas

SE VENDEN puertas y ventanas. Vigas de todas clases y medidas, ladrillos y demás materiales procedente derribo. En Isaac Peral, 17. Don Julián Martín Carretero.

LOS MEJORES muebles en todas las calidades y todos los precios, adquieralos en Nuño, S. L., Avenida de Mirat, 41. 1-1

INDUSTRIALES: Agricultores! Motores gasolina, petróleo, Gas-Oil, Fuel-Oil y grupos riego inmejorables, garantizados. "El Progreso Industrial". Valle Inclán, 11-13, Salamanca.

CARRO de bueyes, fuerte, se vende. Razón, carretero Froilán, Arrabal. 3-2-3

GRUPOS MOTO-BOMBAS, con motores a gasolina, eléctricos y aceites pesados. Elevaciones de agua especiales para minas. Casa Miñambres, Zamora número 46.

AVICULTORES: Harinas pesadas, carne, hueso, alfalfa; Vitán, Lafi, Conchilla, Vitolcal, Dyna N., Aceite ligado, bacalao, Foslora, Viotin, Droguillas Rectio, Generalísimo 50, Rúa, 12, Generalísimo, 5, Zamora, 50, Federko Anaya, 5. 3-3

deportes

Concurso Hípico

AYER, EN CAMPO DE TIRO, QUEDO INAUGURADO EL III CONCURSO NACIONAL

El comandante ROBLEDO, montando a «CAL», venció en la prueba «FERNANDO ARTALEJO»

Ayer tarde, y con la solemnidad de ritual, quedó inaugurado en Campo de Tiro su III Concurso Nacional. La concurrencia, distinguidísima y numerosa, pese a lo desapacible de la tarde. La pista ofrecía un magnífico aspecto, adornada con banderas nacionales. La tribuna, este año protegida del sol, ofrece magníficas perspectivas de las pruebas. También se ha levantado la tribuna de honor, a cuyo pie la Banda del regimiento de Infantería de La Victoria interpretó, durante los dos desayunos, un escogido repertorio.

LOS CARGOS DEL CONCURSO

Llevarán la dirección de este III Concurso el ilustrísimo señor coronel del regimiento de Ingenieros, don Manuel Maroto; el comandante de Infantería don Ataulfo García Mahave y el de la misma graduación de Aviación don Enrique Aparicio. Forman el Jurado clasificador, como presidente, el excelentísimo señor general de la plaza, don Ricardo Alonso Vega; vicepresidente, ilustrísimo señor coronel de Infantería, don Castor Manzanares; vocales, don Francisco Barasona, don Inocencio del Álamo, don José Manuel Puente, don Francisco Mozas; secretario, don Fernando de la Puente; jueces de pista, don Tomás Alonso, don Francisco Manzana y don Alberto Gutiérrez; cronometradores, don Guillermo Antón, don Alejandro Llanos, don Angel Fraile; jefe de Apuestas, don Antonio Segura; comisario militar del Concurso, don Manuel Díaz Calderón, comandante de Caballería.

LOS SERVICIOS COMPLEMENTARIOS

Todos funcionaron perfectamente. Comencemos por alabar el magnífico servicio de transporte montado en combinación con las entradas con los soberbios autobuses, que se relevaron sin cesar al comienzo y final de la prueba. Los altavoces se oyeron perfectamente y emitieron abundantes datos técnicos para la mejor comprensión de lo que sucedía en la pista. Hasta el servicio de Sanidad, que tuvo que acudir una vez, aunque



Los participantes en el Concurso Hípico con las autoridades salmantinas

Foto Mancebo

En necesidad, afortunadamente; las apuestas sin un fallo, servicio de obstáculos, en fin, todo perfecto, acusando los incasos trabajos de expertos para que el Concurso arraigara más y mejor, como lo prueba la gran inscripción en jinetes y la asistencia de público, luchando con las adversas condiciones del clima.

LA PRUEBA «FERNANDO ARTALEJO»

Inauguraba el programa la prueba «Fernando Artalejo», en memoria del gran jinete español, patrocinada en sus premios, una Copa y 8.000 pesetas, por el ilustrísimo señor don Amílcar Ferrón, tan conocido y estimado en nuestra ciudad.

Es una prueba «handicap» para toda clase de caballos, con trece obstáculos de 1,30 metros de altura. Las series disputadas, sus participantes y resultados, fueron las siguientes:

Verde.—Con «handicap» de 1,10 metros. Toman parte nueve caballos. Ganó «Allende», montado por el teniente Guillén, con cero faltas, 1' 4". Se retiró «Acina», del teniente Vara del Rey, y quedó eliminado «Velasco», del comandante Colomer.

Serie amarilla.—Se inscribieron diez caballos, retirándose «Tropicana», del comandante Larraz, y «Villaviciosa», del comandante Urbano.

Hizo un fantástico recorrido y una admirable monta el comandante Robledo, con «Cal», con cero faltas, 1' 2", que luego habría de adjudicarse la

prueba, siguiéndole «Jafoy» montado por el capitán Lobo; «Intar», del capitán Urbe, con cero faltas, 1' 12"; e «Incidente», del alférez García Cuadrado, con 1' 5", pero con un derribo.

Fuera de serie quedó la señorita López Quesada, con «Enseño».

Serie azul.—Con diez caballos inscritos, haciendo su primera salida, el señor Goyoga, que fue muy aplaudido. Se eliminó el capitán Doce con «Garitero», y retirado «Sobaco», del teniente Eguino, hace su recorrido «Bayam», montado por el señor Goyoga, perfecto, limpio en los saltos y con velocidad que lo

adjudica la serie con cero faltas, 1' 3" 1/5. En esta serie se registró una caída a la salida de la banqueta de «Licóbaro», montado por el comandante Villalonga, que, afortunadamente, salió indemne, aunque tuvo que retirarse. El handicap en esta serie era de 1,20.

Se entró seguidamente en el «handicap» de 1,30. Era la serie blanca, que registró la retirada del salmantino señor Agüero. Nuestro también «paisano» capitán García Torres hizo una buena monta con «Dije», en 1' 9" 1/6, pero con un derribo.

La serie se la adjudicó el señor Goyoga con «Epinario» con cero faltas, 1' 5", seguido de «Voldigeur», del comandante Larraz, también con cero faltas, 1' 8".

Y con el máximo en la expectación se entra en la serie rosa, que agrupaba a la señora Raeder, el comandante Garrán, el capitán García Villar, el señor Goyoga y el señor López de Quesada, con su famoso «Tapatio».

La serie fue buenisima. Lo prueba que, salvo el alférez Martínez, con «Desfondar», que se retiró al efectuar un derribo, y el teniente Guillén, que sufrió un aparato accidental, también sin consecuencias, al saltar el seto, los demás concursantes no hicieron falta alguna, empleando los siguientes tiempos:

«División», comandante Andújar, 1' 2"; «Forajido», comandante Gavilán, igual tiempo adjudicándose la serie; «Vergel», señora Raeder, 1' 7" 4/5; «Altarejo», capitán Valenzuela, 1' 8" 1/5; «Tempico», comandante Sevilla, 1' 5" 2/5; «Camus», capitán García Torres, 1' 15"; «Tapatio», señor López Quesada, 1' 7" 4/5. El señor Goyoga, con «Menorca», se retiró al efectuar un derribo.

CIRCO AMERICANO
HOY dos FUNCIONES
A las 8 y a las 11
¡ÉXITO!

Mañana, jueves
3 FUNCIONES
5, 15, 8 Y 11

ENTREGA DE LA COPA
Proclamado vencedor de la prueba el comandante Robledo, se acercó a la tribuna de honor, donde el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza le hizo entrega del trofeo entre los cariñosos aplausos de la concurrencia.

RECEPCION Y VINO DE HONOR

A las doce y treinta de la mañana de ayer todos los jinetes participantes en el Concurso fueron recibidos en el «chalei» de Campo de Tiro, asistiendo los excelentísimos señores gobernador civil y militar, alcalde de Salamanca y otras autoridades y representaciones. Pronunció unas palabras de salutación y bienvenida el coronel Maroto, siendo todos los concursantes obsequiados con una copa de vino español.

PROGRAMA PARA MAÑANA
Primera prueba: «Ministerio de Agricultura». C. S. H. Barremo A. Altura, 1,20 metros. Total de premios, una Copa y 7.800 pesetas.

Segunda prueba: «Nacional». Handicap. Baremo A. Altura, 1,30 metros. Total de premios, una Copa y 7.500 pesetas.

Escartín ha presentado su dimisión como seleccionador nacional. Lo fundamenta en su incompatibilidad con el cargo que ostenta en la F. I. F. A.

Madrid.—El seleccionador nacional, Escartín, ha dimitido hoy el cargo. Fundamenta su dimisión en que es incompatible con el cargo de miembro de la Comisión de Reglas y Arbitraje de la I.F.A., que no podría desempeñar si continuaba como seleccionador nacional. Dicha Comisión tiene a su cargo la designación de árbitros de los encuentros de los Campeonatos del Mundo de 1954, y en este caso, se habría visto obligado a abandonar el cargo en la I.F.A., y considera que sirve mejor a los intereses de España permaneciendo en dicha Comisión que continuando en el puesto de seleccionador. Como el día 26 se reúne en Milán la I.F.A., quiere tener libertad de acción e independencia. (Logos).

No olvides esta fecha: 21 de septiembre es «Cuestión de Juventudes». Darás tu donativo para las pequeñas que lo necesitan.

LICEO: 8 y 11,15 DESPEDIDA de la gentil
AMPATO RIVELLES reponiendo la gran comedia

MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE
EL MUNDO EN SUS MANOS
(No tolerada menores)

MAÑANA, presentación de la sin igual compañía GASCO-GRANADA con el estreno de la comedia

LA ESPOSA CONSTANTE

Dice el vencedor

Ya tiene el comandante Robledo su trofeo bien ganado. Es el primer vencedor del Concurso.
—¿Son dos motivos para estar satisfecho?—le preguntamos.
—Hay otro más —nos responde— que soy salmantino también.
—¿Qué le ha parecido del triunfo?
—El caballo «Cal» es bueno. Últimamente lo encontraba algo «parado», pero esta tarde me ha respondido a la perfección.
—¿Estaba la pista en buenas condiciones?
—La pista es estupenda y con un mérito enorme.
—¿Que es?
—La transformación que ha sufrido todo esto para los que lo conocimos hecho una montaña.
—¿Tiene algo que decir del Concurso en general?
—Magnífica inscripción, excelente organización, público entendido y cariñoso. Un deporte para el que le auguro porvenir en Salamanca.



Comandante Robledo, ganador de la Copa Artalejo.—Foto Mancebo

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTESTINOS

cine
SALAMANCA

El tesoro del Cóndor de Oro

De nuevo nos presenta la «Century Fox» una producción dinámica y apasionada, que prende en el ánimo del espectador y hace se interese por la trama, viviendo las aventuras y desventuras de los protagonistas. Es indiscutible que la característica más sobresaliente de la película es su ritmo, cien por cien cinematográfico, y ese movimiento de escenas y situaciones sensacionalistas es su éxito. Delmer Daves, el director, demuestra su gran pericia en la dosificación de las aventuras y de esta forma logra que sin cansar la atención del público, este se adentre en el argumento deseando la feliz resolución de los problemas, asechanzas, intrigas, hostilidades, en que se ven envueltos los intérpretes.

La película ha sido realizada con un cúmulo de detalles ambientales, que le dan categoría y prestigio, y así vemos fielmente reflejada la selva con todos sus peligros, las costumbres de los indígenas... Igualmente, el verismo y la impresión de realidad de las luchas —es impresionante el duelo a la espada—, son elementos que valoran la producción. Destaca entre todos estos detalles ambientales, la perfección del terremoto en los momentos que Cornel Wilde descubre el gran tesoro del Cóndor, la cámara recorre con fidelidad pasmosa todo cuanto de espectacular y grandioso podía ex-

Enfermedades de los ojos
El Médico-Oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril, 19, pasará consulta en Salamanca, Hotel Castilla, los días 21, 22, 23, 24 y 25 de septiembre. Operaciones Cataratas, Graduación de la Vista.

El cartucho de los éxitos.
EL CARTUCHO CONEJO
ARMERIA
PABLO GARCIA
CONTRA EL PAPO O PAPERA

TRASPASO CAMISERIA
Instalación moderna calle primer orden, en Valladolid, facilidades. Publicidad «Anuncio». Santiago, 5. Valladolid.

Gran Teatro BRETON - A las 8 y a las 11,15
RAUL BASTER, promotor internacional, presenta su grandioso espectáculo de novedades arrebatadas
LAS CAPRICHOSAS
Con la deslumbrante supervedette internacional ELENA DE CARLO
PRECIOS POPULARES — No tolerada menores
Cinema TARAMONA - Desde las 5
Las minas del Rey Salomón y El libertador (Tolerados)
Los tentos estarán perfumados por EMILIA ANTONIO

Obra de Ejercicios Espirituales

La tanda para Sacerdotes en Salamanca

Se recuerda a los señores sacerdotes que han solicitado plaza para la tanda que tendrá lugar del 21 al 26 del presente mes en la Casa de Ejercicios Espirituales de San Ignacio (Noviciado de PP. Jesuitas), Salamanca, que los ejercicios para sacerdotes comenzarán a las once de la mañana del día 21, debiendo, por tanto, estar en la Casa de Ejercicios media hora antes para apostarse.
Se agradecería que si algún sacerdote que tenga solicitada y reservada plaza, no pudiese acudir a los ejercicios, lo comuniqué cuanto antes al Padre Director de la Casa de Ejercicios para que se pueda disponer de su plaza en favor de otro solicitante.

INDUSTRIALES

Admitiría socio que aporte dos millones de pesetas, con garantía beneficio anual de doscienta cincuenta mil, fábrica de curtidos en marcha, 10.000 metros cuadrados de terreno, tres naves edificadas con 2.500 metros cuadrados, viviendas, emplazada en Mérida, linda con dos carreteras de primer orden. Asegurada la venta de sus artículos fabricados. Para informes, dirigirse a Curtidora Extremeña. MERIDA

LUZ ELECTRICA
en su CASA de CAMPO

Con un coste muy reducido adquiriendo el

GRUPO ELECTROGENO MARCONI

Solicite una demostración sin compromiso en

RADIO ANDRES HERNANDEZ
ZAMORA 54

Subasta de pasto

Malpartida de Plasencia (Cáceres)

El día 20 del actual, a las doce horas, se celebrará subasta de arrendamiento de pasto para ovejas, cabras y vacas de la dehesa «CARBONERAS» de este término municipal. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Casa número 8 de la calle Amargura, de esta villa, en cuyo local se celebrará también la subasta. Malpartida de Plasencia, 5 de septiembre de 1953.—Por la Comisión, F. Rodríguez.

CINEMA SALAMANCA MODERNO
A las 5, 8 y 11
ÉXITO DEL SENSACIONAL ESTRENO
EL TESORO DEL CONDOR DE ORO
Tecnicolor. La apasionante y dramática historia de un país perdido. CORNEL WILDE y COSTANCE SMITH, en una de sus mejores creaciones. Tolerada menores.

Desde las 5
Extraordinario PROGRAMA
1.ª Ella Raines y Charles Corvin, en **VUELVE ARSENIO LUPIN**
2.ª Gary Cooper, en **DALLAS, CIUDAD FRONTERIZA**
Tecnicolor. Tolerada menores

CAPSULAS VITAN
Gran Teatro BRETON - A las 8 y a las 11,15
RAUL BASTER, promotor internacional, presenta su grandioso espectáculo de novedades arrebatadas
LAS CAPRICHOSAS
Con la deslumbrante supervedette internacional ELENA DE CARLO
PRECIOS POPULARES — No tolerada menores
Cinema TARAMONA - Desde las 5
Las minas del Rey Salomón y El libertador (Tolerados)
Los tentos estarán perfumados por EMILIA ANTONIO

Toreros de la feria

Rafael Rodríguez

Terminada ya la serie grande de corridas de nuestra feria, vayamos pensando ya en la de San Mateo, que, como siempre, patrocina la Asociación de la Prensa. Y pensemos que si las tardes del 12, 13 y



14 fueron tardes de éxito para todos los toreros que en ellas intervinieron—se cortaron nada menos que catorce orejas y dos rabos—, también la del 21 tiene que ser otra corrida de feliz recordación, para que la feria de Salamanca resulte la más brillante del año.

Como primer espada de esa corrida de nuestra torería figura el mejicano Rafael Rodríguez, decano de todo el grupo torero contratado para Salamanca, con una antigüedad que data del 21 de diciembre de 1936, en que tomó la alternativa en Méjico.

Poquísimos son los datos que poseemos de Rafael Rodríguez, porque su temporada en España el año 1951, fue corta y aun la acordó el más canceloso de los contratos—en Salamanca estuvo anunciado para esta misma fecha de San Mateo—y regresando a su tierra de improviso. Pero nos basta saber que a Rafael Rodríguez le apadrina torero de tan magnífica historia como "Armillita chica", que a España ha venido con él, y con él va allí donde actúa. Y hombre es Fermín que no entrega su sapiencia al primero que llega. Si a esto añadimos que hombre tan ducho en el menester taurino como don Domingo González "Dominguín" se encargó de su representación en España al verle torear en Méjico, tengamos por seguro que Rafael Rodríguez no es, ni mucho menos, un indocumentado, sino un torero de ese estilo viril del que tantos ejemplares nos ha dado Nueva España.

"Galas de Arte", en la Plaza de Toros

Ayer, y con lleno absoluto, se celebró el tradicional espectáculo cómico-taurino-musical de la feria, que este año fue encabezado al elenco conocido por "Galas de Arte".

El amplio programa, lleno de frutos ingeniosísimos de la cuadrilla bufa, y con una actuación acertadísima de la banda de música del grupo, entretejió durante dos horas a la chiquillería, que pasaron una tarde divertidísima.

Novillada en Béjar

No podía ser menos. Con gran acierto, de un tiempo a esta parte, vienen celebrándose novilladas de "tronío" en el desartado coso bejarano. Y ello fué el motor que movió una vez más a la buena e inteligente afición bejarana para que asistiese a la que el domingo se celebró.

El tiempo fué espléndido y registró un lleno hasta la bandera.

Comienza el espectáculo el rejoneador extremeño Florito Cáceres. Tres jacas lució que hicieron entusiasmar al público. El novillo que le cupo en suerte no le dejó lucirse como era su deseo, pues fué un bicho de escaso peso y parado. No obstante, el muchacho, voluntarioso, hizo cuanto estaba a su alcance y clavó dos rejones muy bien, un par de banderillas soberbio y otro bueno, para concluir con el rejón de muerte, que es suficiente. Se llevó como premio a su actuación dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

Le sigue Morenito de Talavera (Emiliano de la Casa), que fué, sin duda, la figura sobresaliente de la tarde, si bien es verdad que le correspondió un torete bravo, nada engañoso, dócil. Pudo lucirse por verónicas y a la hora de la verdad sonaron la música y los aplausos. Con la muleta, varios pases en redondo, culminando con el de pecho, que hicieron levantarse al respetable. Algunas manoleínas y un par de estatueros con los que se ganó la plaza, y para terminar una media que basta. Dos orejas, vuelta al ruedo y saludo en los medios.

Su hermano Pedro, Morenito de Talavera Chico, estuvo muy valiente con la capa y pudo lucirse con la muleta, pero sin suerte en el momento cumbre. Tres pinchazos y dos rabos. (Ovación y saludos.) Muerto este animal, el público hizo salir al redondo al mayor de la ganadería Rincón, antigua Sánchez Mangas, a quien se premió debidamente por la calidad del ganado que entró en juego.

Cierra la tarde Antonio de la Casa, jovencísimo, pero en el que vemos ya una auténtica revelación, de la taurinología. Su enemigo, que en un principio parecía peligroso, se convirtió en animal de extrema bravura, pero nobilote con los trapos. Con la capa consiguió una serie de pases adornados por alto, que fueron premiados por los asistentes. Y luego vino la revelación. Toma la franja y recibe de rodillas, adornándose por chicolinas y logra muchos pases de alta escuela, cerrando siempre con el de pecho de forma impecable, lo que electriza a la multitud. Sigue con otros en terreno francamente inverosímil, verdaderamente escalofriantes, que constituyen el delirio de todos, menos de la charanga, que inexplicablemente permanece muda. No tuvo suerte con los trastos de matar. En esto se nota su juventud, sin empinar por ello la firme promesa

Si contribuyes con tu donativo a la "Cuestión de Juventudes" del día 21, haces un bien a España. (.)

que en él existe. No pudo acertar en dos buenas estocadas hasta el puño y al fin un intento de descabello y el definitivo. Ovaciones, vuelta y saludos. La muchedumbre se lanza al redondo y saca en hombros de la plaza a los cuatro diestros.

Las banderillas de estos bichos fueron puestas magníficamente todas ellas, en especial las que corrieron a cargo de Morenito de Talavera Chico, que en esta suerte nos demostró una vez más su gran clase, su valentía y su arte veterano. Daba la sensación de ser, en esto, un aventajado discípulo de Arruza. Y no se le regatearon las ovaciones.

En resumen, pudimos ver una gran tarde de toros gracias a la ganadería despachada y a la voluntad y sabiduría de los matadores. Y nos hace recordar ello otras tardes en las "catedrales del toreo", donde, a pesar del renombre de los diestros y del ganado, no se ha conseguido más que aburrir al respetable.

Deseamos a la Empresa del coso bejarano siga con sus aciertos para que poco a poco, y secundada por otras plazas y otras Empresas, aunque modestas, consiga ir restableciendo esta bella fiesta nacional, que por culpa de quien fuera o de los que fueron atraviesa unos momentos un tanto críticos.

A. GARCIA

Victoriano Posada, Corpas y Barroso cortan orejas en Aranda de Duero

Aranda de Duero. Segunda de feria. Dos tercios de entrada. Cinco novillos de Luciano Cobaleda y un sobrero de Julián Escudero, en sustitución de uno de la anterior ganadería, que fué devuelto a los chiqueros.

Victoriano Posada se luce con la capa en su primero. En el último tercio el bicho se resiente de la mano derecha, lo que dificulta la lidia. El diestro está valiente y hace una buena faena y suena la música. Mata de un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación y vuelta). En su segundo se luce con la capa. La faena de muleta la comienza con los pies metidos en la montera y está valiente y artista, dando pases de todas las marcas. Un pinchazo y una estocada, de cuya última es cogido sin consecuencias. (Dos orejas, ovación, vuelta y salida).

Corpas, bien con la capa en su primero. Coloca tres pares imponentes, que se ovacionan. Buena faena de muleta, pese a las condiciones del novillo, que se retrae al entrar. Mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, vuelta y petición de oreja). Su segundo, quinto de la tarde, es devuelto a los corrales por defectuoso y sale el sobrero. Corpas le hace una enorme faena de muleta con pases de todas las marcas. Mata de una estocada, que basta. (Ovación, oreja y vuelta).

Barroso, bien con el capote. Faena con la izquierda, valiente y torera. Estocada atravesada, que basta. (Dos orejas, ovación, vuelta y salida). El que cierra plaza, liere a un picador al meter el cuerno entre el estribo del caballista y el pie. El diestro hace al bicho una faena de hiliño, para dos pinchazos y estocada. (Palmas.) Los tres diestros son sacados en hombros. (Logos.)

NOTAS de Sociedad

De Aldearrubia, para Herguilla del Campo, don Antonio Rodríguez del Pozo y familia. Para Cantalapiedra, don Tomás Antona Fraile y señora. Para Mata de Ledesma, don Saturnino Bernal Sánchez. Colonias PERFUMERIAS RECTO De Valdecarras, don José Vicente Zapatero y familia. Salió para León, don Jacinto Gómez Barrera. Regresaron a Madrid, don Angel Hernández Rubio y señora. Para Valladolid salió don Heráclio García. Llegó de Peñaranda don Marino Marcos de Dios y familia.

La Semana de Estudios Superiores Eclesiásticos



El Patriarca de las Indias y obispo de Madrid, Alcalá Dr. Eijo Garay, que tiene a su derecha al obispo de Ciudad Rodrigo, Dr. Enciso Viana, pronunciando su discurso durante la primera reunión

(Foto Vidal)

Una serie del primer premio de la lotería, vendida en Salamanca

Se desconoce el paradero de las 600.000 pesetas que corresponden al número 716

Hasta la Lotería ha querido contribuir al mejor éxito de la feria salmantina de este año, otorgando este pellizo de su primer premio, 600.000 pesetas, a Salamanca, como colón venturoso de unos días animados y festivos como los que acabamos de pasar.

En efecto, una serie del número 716, que salió ayer agraciado con el primer premio, ha sido vendida en Salamanca. Para que luego digan los supersticiosos y los "gafes" que los números bajos no salen nunca premiados. Sin embargo, desde hace algún tiempo salen con frecuencia premios mayores que corresponden a esta clase de números de tres cifras, tan desprestigiados entre los jugadores de Lotería por "ineficaces" a la hora de atraer a la diosa Fortuna.

Fué la Administración número 1, de doña Pilar Fernández Sanguino, enclavada en Generalísimo Franco, 26, la encargada de canalizar la distribución del medio millón y pico de pesetas entre los salmantinos o forasteros que pudieran haber "picado". Don Jesús Francisco Crespo, que es el encargado del establecimiento, ha sido el que nos ha facilitado los datos que a continuación transcribimos. En dicha Administración se han vendido desde el 711 al 730, habiendo correspondido, por tanto, dos aproximaciones, diecinueve centenas y un reintegro, con lo que suma un total de 650.150 pesetas las repartidas. Lo más probable es que la serie haya sido vendida en decenas sueltas, pues los números bajos cuesta mucho cotocarlos. No sabe, con certeza, si ha sido vendido en la Administración o por los vendedores ambulantes o puestos de lotería, ya que depende de si los vendedores han repartido del 720 para abajo o para arriba.

También nos indicó que el número 714 lo tiene abonado desde hace muchos años, con lo que el poseedor del mismo habrá experimentado ayer—si estaba escuchando la radio a medio día—una fugacísima mezcla de sorpresa, emoción y desencanto, poco recomendable si el hombre es cardíaco. Después, por nuestra cuenta, hemos podido averiguar que el 722 ha sido vendido en el puesto de la calle de Caleros; el 728, en el de la calle Concejo; el 723, en el del Corriño, y el 727, en el del Pasaje. Los de la escalarilla del Gran Hotel y del Continental creen que dieron algunos del 720, aunque no tienen mucha seguridad, puesto que esta clase de decimos los procuran dar doblados para que el cliente no los rechace.

Esto hace sospechar que el número premiado ha debido de ser vendido en la propia Administración, aunque en los últimos días unos decimos del 719 fueron también vendidos en el puesto del Caprillo, envarlos apresuradamente por la Administración. Lo cierto es que no se sabe con exactitud quiénes han sido los distribuidores de estas 600.000 pesetas, que tan bien van a venir a los afortunados poseedores de los diez decimos que lleven estampado el número 716, tan feo, tan solitario y tan poco solicitado por el público.

Tampoco nosotros hemos podido localizar a ninguno de los agraciados, pues ya se sabe que los afortunados saben disimular muy bien en semejantes ocasiones, para evitar complicaciones y enojosas solicitudes. De todas formas, enhorabuena.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

Madrid.—Números y poblaciones a los que han correspondido los premios mayores en el sorteo del día 15 de septiembre de 1953:

- Con 609.000 pesetas: 716 Vitoria, Ripoll, Santiago, SALAMANCA y Palma de Mallorca.
- Con 300.000 pesetas: 6.205 Palencia, Madrid, Barcelona, Sevilla, Lora del Río.
- Con 100.000 pesetas: 2.059 Sabadell, Madrid y Barcelona.
- Con 7.500 pesetas: 11.459 Granada, Línea de la Concepción, Barcelona y Madrid.
- 13.948 Sevilla y Madrid.
- 48.257 Bilbao.
- 5.072 Barcelona, Sama de Langreo, Santander, Toledo y Morón.
- 6.106 Madrid, Barcelona, Jerez de la Frontera, Benicafic de Carreos.
- 28.343 Madrid, Burgos y Sevilla.
- 38.505 Badajoz, Barcelona, Santander, Logos, Las Palmas.
- 42.102 Madrid. (Logos.)

MUJER: Forma el alma femenina con buenos libros. En la Biblioteca de la Sección Femenina los encontrarás. (Obispo Jarrin, número 2).

Hoy será inaugurado el Teatro salmantino de Marionetas

Hoy, a las trece horas, y en el solar del antiguo garaje Mosquete, sito en el Pasco de Canalejas, número 1, frente a los jardines de la Alameda, tendrá lugar la inauguración del Teatro Salmantino de Marionetas que el excelentísimo Ayuntamiento ha tenido la feliz idea de construir.

En todos los festejos de nuestras ferias y fiestas septembrinas se dejaba notar la falta de distracciones para la población infantil, y este teatro de muñecos tenemos la seguridad de que ha de constituir un éxito, ya que no sólo ofrecerá funciones durante los días de ferias, sino que a lo largo de todo el año y en fechas señaladas ofrecerá sus actuaciones. Esta primera representación será solamente para las fami-

Fundado en 1883 Miércoles, 16 de septiembre de 1953 Suscripción: 15,00 ptas. al mes

Los TEATROS en FERIAS

PRESENTACION DE RAMBAL, EN EL GRAN VIA

Con el estreno «La Corte de los Venenos»

Quien haya visto "El caso de la señora estupenda", que la Compañía de Amparo Rivelles, nos ha dado a conocer también, no tuviera otros antecedentes, es posible dudara de que aquel primoroso primer acto, perfecta manifestación del ingenio y el humorismo, había sido escrito por el autor de "Una mujer cualquiera". Miguel Mihura hizo aquella farsa ágil y graciosa y este drama que anoche se estrenó. Puede observarse en "Una mujer cualquiera", un sentido humorístico, que permita pensar en el "burlesco burlesco"? Desde luego que no. El drama se perfila desde las primeras escenas y se mantiene con igual intensidad, si quiera, naturalmente, con algunas ligerísimas escapadas a la transición cómica, pero nada más. La agilidad y galanura literarias, se manifiestan en Miguel Mihura, con encantadora sencillez y así surgen las situaciones fuertes, en algunos momentos crudas, con exacta naturalidad, especialmente en el personaje de la mujer a quien se mezcló en un crimen.

"Una mujer cualquiera", es una adaptación de la película del mismo título, que hicieron María Félix y Antonio Villar, ya conocida de nuestro público, y en ella se conservan todas las características del tema, que Miguel Mihura, ha llevado con la mejor forma literaria, para lograr una obra polidica admirable en este sentido, salvando las demás circunstancias que concurren tanto en el original como en la adaptación.

La Compañía, que tan interesante actuación ha tenido en nuestras ferias, presentó la obra de forma admirable, tanto en lo espectacular, como de Interpretación. Amparo Rivelles, que en "Malvaloca", ha dejado la impresión magnífica de su arte, lo revalidó en ese personaje difícil y equivoco, en el que su temperamento, llegó a sus mejores creaciones.

Al nuevo éxito contribuyeron con su magnífica labor el gran Espantalón, que hizo un tipo magníficamente expresivo del policía a quien las apariencias no engañan; Francisco Piquer, en su doble personaje; la notabilísima actriz Alicia Palacios, María Consuelo Company, Alfredo Muñoz, Antonio Vicente, Eugenio Esteban, Juan José Mániz, Amparo G. Ramos, Antonio Paul y Alberto Sola. Para todos hubo abundancia de merecidos aplausos al final de cada cuadro.—J. de M.

"La Corte de los venenos", tuvo por parte de Enrique Rambal y toda la Compañía, una interpretación digna de los mejores elogios. Desde el genial actor, que como siempre se nos ofreció pleno de dramático escénico y dentro de sus características interpretativas, al último de los artistas, todos obtuvieron un completo triunfo.

Enrique Rambal creó perfectamente el personaje del abate Griffard, dándole la elegancia y a la vez la habilidad para desentrañar los misterios de la Corte, siendo objeto de entusiastas aplausos. Del amplio reparto de la obra, merecen destacarse las primeras actrices Gabi Alvarez y María Luisa Ramos; la actriz de carácter, Enriqueta Torres; el primer actor, José Miguel Rupert; el galán, José Luis Lespe; y la primera bailarina y además admirable actriz, Cecilia Chifuentes.

Con la Compañía de Enrique Rambal, viene, como director musical, nuestro paisano y querido amigo José García Bernal. Los triunfos del buen

Asunto de los escenarios salmantinos durante algunos años, en interrupción de sus tradicionales actuaciones, por la general en época de las proximidades de Semana Santa o Pascua de Resurrección, la presentación de Enrique Rambal, había de constituir un acontecimiento. Naturalmente, no vamos ahora a descubrir a quien, como Rambal, hizo una escuela y es creador de un género de espectáculos, en el que la fastuosidad y la esplendidez, tienen alianza con una gran categoría artística, llevada con la dignidad y elegancia características del genial director e intérprete.

La historia artística de Enrique Rambal, ha sido y será, un ejemplo magnífico en los anales del teatro. Pero también hay en él, ese espíritu de superación, que puede encontrarse a lo largo de su ya larga vida profesional, mientras que su gran imaginación y sus buenas cualidades literarias lo sitúan en un plano destacado de los autores teatrales.

Así, en una larga lista de adaptaciones, de obras originales y creaciones, en cuanto a montajes y organización, ha de figurar la que ayer presentó con su Compañía de grandes espectáculos, "La Corte de los venenos", es una nueva escenificación que ha realizado Rambal, de una de las obras más famosas del escritor francés Victoriano Sardou, en un verdadero alarde de suntuosidad, de escenografía y vestuario y con la agilidad y galanura de los diálogos y efectos esplendorosos de la época en que se desarrolla la acción, con las intrigas, pasiones y vicios de unos tiempos de la Corte francesa, en los que el veneno—el material y el moral—, eran esgrimidos por una mujer.

Enrique Rambal, ha hecho esta versión del autor de "La Tosca" y "Fedora", con una extraordinaria esplendidez de motivos y la vibrante intensidad dramática, que apasiona, conmueve y emociona. Pero al lado de esto, y como factor importante en el éxito, figura la presentación, en cuadros fastuosos, como "Una fiesta en Versalles", en el que la escenografía alcanza calidades impresionantes de belleza.

Todo ha sido cuidado primorosamente por Enrique Rambal y la grandiosidad de todos los elementos que juegan en la obra, deja en el espectador una impresión maravillosa, que se completa con las bellas y perfectamente ambientadas ilustraciones musicales de A. Ramirez y R. Carpio.

En el orden de discusión figura en primer lugar la determinación de la forma de hacer frente a la actual campaña de paz de los comunistas. La segunda cuestión crítica, era la del futuro del Sarre, pero ha sido eliminada, en vista de las objeciones alemanas, de que Alemania no está adecuadamente representada para acometer un problema tan vital para el futuro germano. Se espera que el debate sobre el informe de Spaak se lije para el próximo. (Efe.)

Reorganización total del Gobierno checoslovaco

Viena.—En la total reorganización del Gobierno checoslovaco, queda fuera del mismo el veterano general revolucionario Karol Bacilek, quien fué fiel a Stalin y se hizo famoso por lo implacable en el Ministerio de Seguridad. Bacilek ha sido nombrado secretario general del partido comunista checoslovo. Los cambios dejan al presidente, Zapotocky, y al primer ministro, Siroky, en sus respectivos cargos. (Efe.)

compositor salmantino en el campo de la revista y del folklore, son una garantía y que, sin abandonarlas, dedica ahora sus actividades en este aspecto profesional, reafirmando sus cualidades y méritos de director, que en otras muchas ocasiones y en Salamanca precisamente algunas, tuvieron espléndidas manifestaciones.

La presentación de la Compañía y el estreno de la obra, fueron acogidas por el público con la mayor satisfacción y entusiasmo, exteriorizados, en unánimes aplausos en cada cuadro y repetidos al final de cada una de las dos partes.—JAVIER DE MONTILLANA.

Los comunistas del Vietminh desencadenan una gran ofensiva de otoño

Hasta ahora las fuerzas francesas mantienen sus posiciones

Hanoi.—Los rebeldes del Vietminh, acudidos por comunistas, han desencadenado una gran ofensiva de otoño, con seis semanas de anticipación, pero las fuerzas de la Unión Francesa (mantienen su posición, según revela el Alto Mando francés.

Los franceses han levantado la censura informativa y han revelado que millares de rebeldes comunistas han ocupado quince posiciones del Gobierno en el Delta del río rojo, durante los diez días pasados.

Han logrado los comunistas arrollar cuatro bastiones franceses, pero se retiraron sin consolidar sus ganancias y los baluartes fueron recuperados por las fuerzas francesas.

Anoche, varios militares de atacantes franceses irrumpieron a través del río Day, al sur de Hanoi, al amparo de la aviación, para asaltar las defensas rebeldes. (Efe.)

Reuniones del Consejo de Europa

Estrasburgo.—Esta mañana, a las once, se ha reunido el Comité directivo de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa para ultimar el orden del día de la reunión de los señores, que hoy se inicia.

En el orden de discusión figura en primer lugar la determinación de la forma de hacer frente a la actual campaña de paz de los comunistas. La segunda cuestión crítica, era la del futuro del Sarre, pero ha sido eliminada, en vista de las objeciones alemanas, de que Alemania no está adecuadamente representada para acometer un problema tan vital para el futuro germano. Se espera que el debate sobre el informe de Spaak se lije para el próximo. (Efe.)

LOS CONCURSOS DE El Adelanto GANE 100 PESETAS todas las semanas

CUPON DEPORTIVO Con la colaboración de Pañerías Reunidas Su traje únicamente lo comprará a precio de fábrica en PANERIAS REUNIDAS. José Antonio, 3 Nombre y apellidos Dirección BASES.—El concursante que acierte el resultado de este partido, percibirá un premio de CIEN PESETAS. Si son varios los acertantes se sorteará entre ellos. Deposite este cupón en el buzón ESPECIAL DE EL ADELANTO, Rúa, 13, hasta las siete y media de la tarde del sábado.

ZUMO NATURAL DE NARANJA Citronia (PASTEURIZADO)